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Classification of node mobility models in MANET networks 

 

An overview of mobility models and their most important features are provided. 

 

Для систем, пов'язаних з мобільними вузлами, переміщення рухомих вузлів 

має значний вплив на результати моделювання. Тому модель мобільності є одним 

з найважливіших компонентів при моделюванні мереж MANET.  

Метою даної роботи є побудова класифікації моделей мобільності в 

залежності від їх конкретних характеристик мобільності. В основі пропонованої 

класифікації лежать існуючі класифікації моделей переміщення [1, 4, 5, 6, 7, 8], які 

пропонується розширити та доповнити.  

Класифікація проведена за наступними характеристиками: за залежністю між 

вузлами; за рівнем розподілу, або деталізації; за рівнем випадковості; за технікою 

утворення; за класом мобільної сутності (користувача); моделі з обмеженнями. 

1.1. Поділ моделей за ознакою залежності між вузлами. Моделі 

переміщення можна розділити на 2 великі групи: індивідуальні та групові моделі 

переміщення [2, 8]. В індивідуальних (незалежних) моделях мобільні вузли 

переміщуються незалежно один від одного в межах області моделювання. В 

групових моделях всі вузли переміщаються разом колективно.  

До індивідуальних моделей належать: модель на основі випадкових 

маршрутних точок [1, 2]; модель на основі випадкового (броунівського) руху [2]; 

модель на основі випадкового напрямку [2]; модель гауса-маркова [1, 2]; семі-

марківська модель мобільності [1]; модель з необмеженою областю моделювання 

[2].  

До групових моделей належать: колонна модель [2]; модель з переслідуванням 

[2]; модель потоку рідини [2]; кочова модель [2]; общинна модель мобільності [1]; 

модель переміщення з груповою опорною точкою (rpgm) [1, 2]; модель 

оптимальної швидкості ньюела [8]; модель слідування за лідером дженерал 

моторс [8]; модель «розумного водія» трайбера [8].  

1.2. Поділ моделей за рівнем розподілу, або деталізації. Переміщення 

вузлів у мережі можна порівняти з переміщенням автомобілів на дорогах, трасах 

тощо. В зв’язку з цим і виникли моделі переміщення вузлів, аналогічні моделям 

транспортних потоків, які  за рівнем розподілу (рівнем деталізації) можна 

виокремити в мікроскопічні, мезоскопічні та макроскопічні[3, 8].  



1.3. Поділ моделей за рівнем випадковості. За рівнем випадковості моделі 

діляться на випадкові, постійні та гібридні [4, 6, 7, 9].  

До випадкових моделей належать: модель на основі випадкових маршрутних 

точок; модель на основі випадкового напрямку; модель на основі випадкового 

(броунівського) руху; експоненціально корельована модель випадкових переміщень 

[8]. випадкова ймовірнісна модель [9].  

До постійних моделей належать: модель на основі постійної позиції; модель 

на основі постійної швидкості; модель на основі постійного прискорення.  

До гібридних (змішаних): модель зі зваженою точкою [6]; модель 

переміщення в міських кварталах [6]. 

1.4. Поділ моделей за технікою утворення. Моделі переміщення можна 

поділити на простежувальні та комплексні [1]. 

Простежувальні моделі будуються на основі мап. До них відносяться: проста 

людська модель [6]; модель мобільності «автострада» [6, 7]; манхетенська 

модель [6,7]; модель мобільності «година пік» [6]. 

До комплексних моделей відносяться: модель гауса-маркова; модель на 

основі випадкових маршрутних точок; модель на основі випадкового напрямку; 

модель на основі випадкового руху; випадкова ймовірнісна модель. 

1.5. Поділ моделей за класом мобільної сутності (користувача) [10].  

Засіб пересування користувача мережі впливає на можливі місця 

розташування і швидкість руху цього користувача. Транспортні засоби не можуть 

виходити на пішохідні вулиці і пішоходи не можуть переходити на автомагістралі. 

Таким чином всі простежувальні моделі можна розділити на транспортні засоби та 

пішоходів (людей). 

1.6. Моделі з обмеженнями [7] поділяються на моделі з географічними 

обмеженнями, моделі з просторовою залежністю і моделі з часовою залежністю. 

Моделі з географічними обмеженнями: модель з урахуванням шляху; модель з 

урахуванням перешкод; модель на основі мап.  

Моделі з просторовою залежністю: модель групових переміщень з опорною 

точкою (RPGM) та ін.. 

Моделі з часовою залежністю: модель гауса-маркова; гладка випадкова 

модель мобільності.  

На основі проведеного аналізу моделей переміщення вузлів у мережах 

MANET побудована класифікація, яка представлена на рис. 1. Розглянуті моделі 

переміщення поводяться по-різному і впливають на продуктивність протоколу і 

результати моделювання. Тому, вкрай важливо використовувати багатий набір 

моделей мобільності. Дана класифікація може бути корисна при  

моделюванні мереж MANET. 

 



 
 

Рис. 1 Класифікація моделей переміщення вузлів у мережах MANET. 
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